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Передплата
ва »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
ва цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
ва чверть року . о кор. 
ва місяць . . 1-70 кор.

За границею:
ва цілий рік 16 рублів 

або 36 франків 
ва пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми вчи і душу ми вириєш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо. руске ми серце Гвіра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О 5і і, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
напопередне застережене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

^я^нули ся і отямили та зрозуміли, що 
така політика може розбити парламент. 
З великою тривогою вижидали всі щирі 
прихильники парламентаризму четверго
вого засїданя посольскої палати, бо мо 
жна було снодївати гя, що крайні живла 
доведуть до таких галабурд, що нетілько 
стане конечним кідрочене але й замкне
не державної ради і поворот § 14.

Одначе, як сказано, рішучість пра- 
вительетва довела до отямленя і отвере- 
збня•парламентарні сторонництва, котрі 
виявили, що не хотять мати нічого спіль
ного з праскими гзлабурдникамн. Ческі 
радикали і социялісги, котрі своїми визи- 
вами причинили ся до заведеня доразо
вого права в Празі, бажали дикими кри- 
кам.и і' галабурдами на початку четвер 
гового засїданя посольскої палати спини
ти розправу над наглостю буджет. про
візорні, але стали зовсім відокремленими 
і їх замах на розбите парламенту поки 
що остав без успіху. Не тілько рускі й 
італїйскі посли, але і соци ял (етичні не 
пособляли галабурдникам, але колиб ті 
галабурдннки повадктдись були насиль
ним способом розбивати парламент, бу- 
либ зустрінули ся з насильним відпором 
не тілько христ. суспільників але й соци- 
ядістів, котрі певно булиб їх прогнали з 
палати.

Отся проява, що не тілько вели/і 
сторонництва парламентарні, але й по- 
менші станули на боці або проти зма
гань галабурдників, е несхитним дока
зом, що посольска палата однодушно 
майже противна галабурдам і осуджує 
поступоване крайних живел. Се не зна
чить однакже, щоби парлям. сторонни
цтва згоджували ся з заведенем доразо
вого права, бож не можна навіть поду
мати, щоби демократична палата могла 
одобрювати виемкові розпорядки і поста
нови, але відокремлене одинайцятки че- 
ских галабурдників в палаті доказує, що 
сторонництва зрозуміли грізне положене 
і належно оцінили розпорядок прави- 
тельства.

Христ. суспільники а також і соци 
ял-демократи показали на четверговім за
сіданні, що не хочуть байдужно терпіти 
галабурд в посольскій палаті, котрі за
грожують ествованю парляменту, а поруч 
них станули і инші парламент, сторон
ництва.

Отеє стає певним доказом, що рішу
че поступоване не остае безуспішним 
і доводить до удержаня ладу і сиокою. 
В державі, як Австрия, в котрій проя
вляє ся тілько релїґійних, национальних, 
політичних і суспільних суперечностий, 
конечно потреба рішучої політики, котра

ішио-полішне положене.
(х )  Сьвнткованв сьвітлого ювілею 

60 літного володарства нашого монарха 
не обійшло сн без сумних подій. На по
літичнім овидї монархії, осьвіченім сяв- 
вок благородного сонця в сам достопа- 
мятний день цїсарского ювілею висунули 
ся словіщі хмари на північнім заході і 
кинули сумну тінь в часі так незвичай 
ного у всесьвітній істориї сьвята. В Пра
зі, тім небезпечнім закутку грізних туч, 
довели национальні прнстрасти до таких 
подій, що небагато ріжнили ся від най- 
страшнїйшої міжнародної усобиці. При
людний спокій, житв і майно спокійних 
наееленцїв Праги були до того степеня 
загрожені пристрастними загорільцями і 
товпою державних зрадників, змагаючих 
до внутрішнього заколоту з огляду на 
заграничне положене, що правительство 
було приневолене хватити ся найострій- 
іхіих способів для приверненн спокою і 
ладу і завести в Празі і околичних гро
мадах доразове право і доразові суди. 
В сам день цїсарского ювілею з полудня 
проголошено в Празі доразове ираво і се 
кидає сумну тінь на межинародні відно
сини в Чехах, на кертичну роботу тих 
крайних живел зединенвх з загранични- 
ми темними духами, котрі заходять ся 
воло підорваня сили і могутности старан
ної Габсбурскої монархії. Після довгого 
вижиданя і терпеливого приглядуваня 
правительство здобуло ся на рішучий 
крок, щоби положити конець внутрішній 
межиусобицї і обезгіечити не тілько спо
кій і мирну працю населеню, але також 
охоронити конституцийні підвалини перед 
революцийною роботою черни злученої 
з заграничними ворогами держави.

Може на перший погляд видати ся 
се яскравою суперечностю, що заведене 
доразового права має стати охороною 
конституци.іних підвалин держави. Одна
че в дїйсности так в і се найшло потвер
джене в четверговім засіданні посольскої 
палати держ. ради. Наслідком подій в 
Празі і заведеня там доразового права 
опинила ся держ. рада у вельми скрут
нім положеню, котре вимагало незвичай
ної розваги і уміркованя всіх сторон- 
ництв, щоби не довести до розбитя пар- 
лямеиту. І справді виявило ся, що заве
дене доразового права в Празі довело пар
ламентарні сторонництва, котрі перед тим 
рішучим кроком прагит-ва не могли здо
бути ся на зрозуміне сучасного поваж
ного положена держави і провадили за
взяту усобицю поміж собою, тепер сха-

би не позваляла спиняти спокійного роз 
витку национально-полїтичного і культур
ного і уможливлнла правильну законо- 
датну роботу. Ніколи не сповнено біль
ше і гірших надуживань, як в імя сво
боди і супроти такого надуживаня волі, 
щоби в еї імени завести самоволю, систе
ма витривалої терпеливости показує ся 
зовсім хибною. Що четвергове заеїданб 
иосольскої палати не довело до розбитя 
парляменту і подає надію парламентарної 
полагоди буджету, в тім головна заслуга 
не тілько парламент, сторонництв, але й 
президента д-ра Вайскірхнера, котрий з 
усею рішучостю виступив проти горстки 
галабурдників під проводом д-ра Х о ц а ,  
що намагав ся внесенем на дословне від
читуване впливів розпочати обструкцию 
і спинити законодатну роботу держ. ради. 
Др. Вайскірхнер спитав отже д-ра Хоца, 
чи супроти того, що на дневній черзі 
поставлено п р е д л о г у  п р о  с у с п і л ь 
н у  о б е з п е к у ,  схоче приняти на се
бе проклятем загрожену одвічальність 
перед народами Австриї за ударемнене 
закона, котрого скоре ухвалене є коне
чне для голодних робітних верств на- 
селеня.

Отеє рішуче запитане і проголоше
на президентом постанова, що впливи 
будуть відчитані на кінці засїданя, відо
кремили до останку горстку крикунів і 
галабурдників, так що могла почати ся 
розправа над наглим внесенем про буд- 
жетову провізорию, а тим самим відсу
нено від держ. ради меч Дамокля, який 
уже був повис над нею Парляментарне 
ухвалене буджет. провізорні перед Різдвом 
можна вважати обезпеченим, як небудь 
з підмогою значної неприяви социялї- 
стичних і инших опозицийних послів, для 
котрих розвязане держ. ради моглоб бу
ти катастрофою, а тим самим на равї 
обезпечено також дальше ествоване держ. 
ради.

Рішучість правительства і президен
та палати показала ся спасенною і для 
держави і для парляментаризму, бо 
справді н часах загального і рівного 
права виборчого не годить ся терпіти 
надуживаня політичної свободи, що ви
ходить лише в користь розкладових жи
вел а на шкоду держави і робітних 
верств населеня. Колиб ще довше потри
вала була така байдужва терпеливість 
супроти крівавих галабурд, малиб ми 
справдешню межиусобицю.

З волі монарха і на его рішуче до- 
магане заведено загальне і рівне право 
виборче, щоби дати нагоду представни
кам народів, заступати їх потреби в кож- 
дім напрямі і довести до їх заспокоєна
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в законодатнім т іл і. З загальним і рів
ним правом виборчим утратили всьо о- 
правданє революцийні змаганя і галабур- 
ди, а також обструкция в держ. раді, що 
в також революциею проти правильної 
законодатної роботи. А наколи деякі край
ні сторонництва надуживають парламен
тарної трибуни до підбурювана населена 
або до викликувана галабурд в палаті, 
щоби ударемнювати всяку законодатну 
роботу, то повинно бути обовазком не 
тілько правительства, але й парламент, 
сторонництв для обезпеченя парламента
ризму, виступити рішучо проти таких 
иочинів. Четвергове засїданв виявило, 
що і правительство і парламент, сгорон- 
ництва зрозуміли в грізній хвилі свій 
обовязок, і своєю рішучостю поки що 
запобігли розбитю парламенту. Чи держ. 
рада видержить дальшу о много тяж ілу 
роботу, яка її дожидав з предлогою про 
злуку Босни й Герцоґовини, чи зумів 
понад позем вузкопартийних спорів взне- 
сти ся до зрозуміна потреб монархії, 
котрі заразом вяжуть ся з інтересами 
поселених в ній народів, покаже неда
лека будучина і рішить заразом єствова- 
не парламенту.

(Дальше).
Обезпека на случай недуги.

Обовязок обезпеки на случай недуги, 
розширений майже на всіх навмних ро
бітників, відтак на домашних робітників 
(наймитів) і слуг (прислугу). Розширене 
сего обовязка і на хлїборобских (рільни
чих) і лісних робітників (а не тільки на 
слуг) було висновком тої конечности, аби 
зрівнанаем хлїборобских робітників із 
промисловими поборювати з успіхом ту 
тяж ку школу для рільної господарки, яка 
виходить для неї звідси, що робітники 
покидають села. За тим заявила ся також 
переважна більшість представників хл ібо
робства, хоч і  звязали они з тим дома- 
ганє, аби і сїльекі господарі (земельні 
власники) хіснували ся також добродїй- 
ствами обезпеки на старість.

Виплати
обезпеки в недузі піднесли ся значно тим 
чином, що час запомог в недузі розши
рено з 20 тижнів на оден рік. Тим, що 
такої підмоги не вимірює ся вже на під
ставі денної платні, »звичайної в тім по
віті*, іно після приналежности до котро
їсь кляси плати, спричинює по части під 
вишку виплат дотичних кас. Дотеперішну 
підмогу для породіль виобразовує ся на 
видатну охорону материн. Також основно 
упракильнено наново лїкарске питане.

Самоуправа кас д л я  недужих, 
отже рішаючий вплив робітників на їх 
управу, відношене і олосів двох третин 
робічників на одну третину підприємців 
лишав ся без зміни. Для охорони мен 
шости принимае ся пропорциональну ви
борчу систему. На дальше удержує ся 
в силі доселїшний устрій кас, повітових, 
заводових, спілкових, товариских і брат- 
ских (братчин). Много постанов звергав 
ся проти малоспроможних дрібних кас.

Обезпека від нещасних пригод-
При реформі та викінченю суспіль

ної обезпеки треба також конче розказа
ти так пекуче питане фінансової санациї 
заведень обезпеки від нещасних случаїв.

Дотеперішний доськід в Австриї, як 
і в Німеччині промовляє за тим, аби за
держати на дальше поступоване покрива
на капіталу. Тим задержано в основі та
кож  і на будуче принцип, після якого 
мав бути покрита річно обезпечно-технїч- 
на вартість обтяженя на зайшовші в тім 
році нещастя. Але в тім заходить тру
дність, аби одвітною підвишкою тариф 
причинків безуслівно веліти покривати 
недобори*), що лучили ся доси у всіля
ких заведених. Навпаки бажає начерк 
закона подати спромогу, аби відкладати 
додаткові причинки, передвиджені на ту 
ціль, так довго, поки не стане немину
чим скріплене доходів, коли не має ся 
нарушитл майна заведена. Аж до сеї по
ри треба доходи континґентувати так, аби 
загальний тягар обезнечнлх квот, випла
чуваних промислом річно з причини не
щасть, уростав тільки в такім відношеню, 
в якім підносить ся загальна сума плати. 
З огляду на цілий ряд реформових за- 
рад, які мають поставити грошеву госпо 
дарку згаданих обезпечних заведень на 
здоровішії у основу, буде се може вистар
чати. Зосібна треба забезпечити стягане 
цілого припадаючого обезпечного при
чинна, і то примусом виказів (лист) пла
ти, як і переходом із збірної обезпеки до 
поокремої обезпеки.

Виплати обчислювати ме ся отже на 
будуче не після загальної суми плати в 
підприємстві, іно обезпечені причинки об
числювати і стягати ме ся поокремо від 
кождого поодинокого робітника обезпе- 
ченця, якого повітове бюро удержує в 
евіденциї.

Важна зм ін і щ> до пплати причин
ків полягав в тім, що начерк закона по
становляв відпад десятивідсоткрвого при
чинна робітників, так що тягарі обезпеки 
від нещасних пригод поносили би на бу
дуче виключно підприємці.

Виплати обезпеки від нещасть в хо 
сен цілковито безпомічних (безрадних), 
як також ренти для оставших осіб роз
ширю» ся дальше.

(Дальші буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

Ч е т в е р г о в е  з а с ї д а н в  пос. 
п а л  т и д е р ж .  р а д и  було поки що 
рішаючим для єствованя парляменту. Пар
ламент. сторонництва відокремленєм оди- 
найцятки галабурдників під проводом 
Х о ц а  і К л ь о ф а ч а  зазначили, що 
бажають удержаня парлямент. системи. 
Особливо хрисг. суспільним і президент 
палати др. Вайскірхнер заслужили ся 
вельми коло удержаня парламентаризму, 
а социял-демократи заявили їх  провідни
кам, що спільно з ними постоять за пар
ламент. системою Тим лише способом 
повело ся правительству, котре вже при 
ладжувало ся на можливе нідрочеиє і 
замкнене сесиї, а навіть на рознизане 
держ. ради і поворот панованя § 14-го, 
запобігти сему лиху. Одначе при всім 
не можна великих надій покладати на 
правильну роботу парламентарну, а потре 
ба великої обачносги, щоби нарля ентар- 
не положене не попсувало ся. „Ческий 
народний клюб“ відсунув ся няравдї нід 
Кльофачівскої горстки і правительство 
припекло задлятого знести доразове пра
во, скоро лише Прага втихомирить ся. 
Опісля можна би подумати про парля-

*) Білянсовий недобір
в мілїонах 

корон

у Відни 2о оо
в Празі 34-17
у всіх заведенях 68’02

у відсотках 
капітяла 
покритя

44 9 
55 9 
38-5

менгаризацию міністерства, але понеред 
усего конечний розє.м поміж Німцями а 
Чехами, а до сего не так легко довести 
задля незвичайного розятреня обидвох 
сторін. На разі перервали ся переговори 
з Чехами, як довго триває доразове пра
во в Празі.

Після з а в е д е н а  д о р  а з о й о 
г о  п р а в а  настав в Празі супокій і 
лад, а місто мав зовсім звичайний ви
гляд. Сей рішучий крок правительства 
глибоко тронув цісаря, що така постано
ва запала як раз в день юкілея. Цісар, 
як запевняють, висловлював ся з вели
ким невдоволенєм про праскі Л ід ії, і за
явив бажінє, що спокій і лад повинен 
бути удержаний, хоч би треба було узки- 
ти найострійших способів.

Очивидно крайним живлам зобидвох 
б кін розходило ся о те, щоби якраз в 
часі сьвітлого ювілейного торжества до
вести до розладу і перед заграницею об- 
нижити повагу монархії. Рол я В о л ь ф а , 
котрий бук провідником буршівскога 
В и тті а. добре відома. Але так само я- 
скраво відбиває на основі праских подій 
загадочна постать К л ь о ф а ч а ,  котрий 
веде свою балканьску політику. Знамен
ною для становища сего посла є обста 
вина, що він усе виступав в Празі до 
боротьби не тілько з нагромадженою тов- 
пою черни, але м іж тою товною нахо
дили ся також сербскі студенти і в часі 
галабурд на Перекопах і Виноградах роз
давали ся оклики з товпи »най жив Сер
бія! най жив Чорногора'*. Крім того 
зривано австрийскі хоругви, якими була 
пристроєна Прага, топтано і вкидано до 
Велтави.

Огсї події відбили ся радісним гомо
ном в Б і л г  о р о д ї, а оден з войо
вничих дневників тамошних подає також 
вельми знаменну вість, що Кльофач під
час недавного побуту в Білгородї при- 
обіцяв торжественно, що він не тілько 
весь ческий нарід, але й усіх Славян 
Австро Угорщини зворушить проти злуки 
Восни й Герцоґовини і радше розібє пар
лямент, як щоби мала бути ухвалена 
предлога про злуху Босни й Герцоґовини. 
Наслідком того войовниче дневникарство 
білгородске славить в окремих статях 
Кльофача »справдешним славяньским а- 
постолом» і вірним другом Сербії і серб- 
скої народної ідеї і заявляє, що колиб 
всі Славяни Австро-Угорщина станули по 
стороні Сербії, тоді бар. Еренталь був би 
засуджений на безвладність. Супроти все- 
го того знаменна вість подана в КеісЬз- 
р08І, що Кльофач купив на Вацлакскій 
площі в Празі готель вартости 820 000 К. 
„П ід  золотою гускою " і зобовязав ся 7. 
грудня виплатити готівкою 253 000 К. 
Ческі дневники, котрі також звіщають 
про се купно, задають питане: звідки 
Кльофач назбирав стілько дрібних, бо з 
дивт носольских не м іг ощадити так ба
гато, тим більше, що все вводив у гро
шеві клопоти своїх товаришів клюбових 
і єго дневник Севке Віоуо боров ся з не
доборами. Справедливо отже запитують, 
яку то золоту гуску так підскубав Кльо
фач, що нагарбав стілько пуху?! — У 
Відни стрітила єго в КаіЬаизкеІІег не 
мила пригода, бо скоро побачив єго там 
посол христ. сусп. Шнайдер, збігли ся 
Н імці, обкидали єго булками, облили ви
ном і водою і так скупаного викинули на 
улицю.

Заповіджене на 2. грудня в Празі 
торжественне п о л о ж е н е  у г о л Ь н о -  
г о к а м е н я  під будову нїмецкого ун і
верситету відкликано кранці того дня, 
щоби не доводити до ворохобні.

На вість про заведенє в Празі дора- 
зового права, відбули сє уличні демон
страції в К  о л ї н ї і в К у т н і й  Г о -  
р і . В  день ювілею прийшло до бійки 
м іж Німцями і Чехами в Брікс, а на 
двірци в Марієнбадї був начальник ста-



циї приневолений Німцями зняти ч е р 
в о  н о б і л у (краєіу) хоругву завішену 
побіч чорно-жовтої. Також в Берні про 
явили ся уличні демонстрації, а наслід
ком того МогаУйка Огіісе, дневник м ін і
стра Ж ін ка  накл.кув до втихомиреня і 
остерігав перед можливими сумними на
слідками. В К р о м е р и ж і  товіа улич- 
ників, з котрими злучили ся реалісти- 
ученики устроїли збтовиско з окликами 
»проч з Ачстривю!» »най жив Сербія!» 
Також н Прерові демонстрували ческі 
социядїсіи проти Мімців.

ЗаграницА.
О г о л о ш е н і  н е д а в н о  в »Л. 

Резіег Лоигпаї» виїмки з т а й н и х  д о  
г о в о р і в  м іж  Р о с  и в ю а А  в 
с т р и в ю іюділали дуже зле на Росию. 
З них показує «я. що вже з кінцем 
70-их рр., коли боснїйске питане стало 
пекучим, з г о д и л а с я  Р о с и я на 
а н е к с и ю сеї балканьскої области, з 
чого знов вилко, як безосночною є те
перішня опозпция Росиї проти анексиї. 
Оф цияльва нетербурска „Россія" признав 
впрандї, що такі тайні договори з 1876 
і 1871 р. і такі уелівл всткували, але 
старає ся доказати, що тепер н е  м а 
ю т ь  о н и в а р т о с т и та що правне 
положене Босий і Герцеговини, иозаяк 
було оно установлене на загальнім бер 
лїньскім конгресі, може бути змінене 
л и ш е  н о в и м ,  з а г а л ь н о - е в р о -  
п е й с к и м д о г о в о р о м .  Такі офі- 
цияльні полеміки і оголошуванії тайних 
актів н? поліпшать ситуації, як справед
ливо замічав „КеісЬарозі".

В Анґлїї дав ся чути вельми поваж 
ний голос. *Ваі1у (ЗгарЬіс» пише, що се 
н е  з а п е в н и т ь  м и р а ,  коли хоче 
ся з а с т р а ш и т и  велику державу, як 
Австро-Угорщина і коли творить ся для 
неї таку ситуапию, в якій она має д о 
в и б о р у  в і й н у  а б о  п о н и ж е н е .  
Годі, щоби австр. правительство, хоч би не 
мало рац ії, наставило ще ліве лице/ Все 
п о ч у т е  с п р а в е д л и в о с т и  ви- 
ладовала Европа на Австро - Угорщину, 
хоч еї хибою в лише метода, але і та 
не є так злою як поведене Болгарії, 
зглядом якого н а ш і  п о л і т и ч н і  
ф а р и с е ї  не підносять голосу. То, що 
стало ся, має ту добру сторону, що, як 
сказав Ґрей, н і х т о  н е  у т е р п і в  
м а т е р и я л ь н о ї  ш к о д и .  Колиб 
мала Австро Угорщина дати відшкодова
не, то мусїлоб оно відповідати є і д о- 
с т о ї н ь с т в у  і м а т е р и я л ь н и м  
к о р и с т я м .  Але годі очікувати, щоби 
Ц і с а р  в ю в і л е й н і м  р о ц і  с в о 
г о  п о в н о г о  с л а в и  в о л о д ї- 
н я  п о н и ж а ' в с я  я к о  п о к у т у 
ю ч и й  в м і н і к у  з п о п е л о м  
п е р е д  ц а р е в б і й ц я м и  в Б і л- 
г о р о д і  і п е р е д  Ц к о б і н а м и  
в Ц а р г о р о д і.

Ч е с к і  а к а п т у р и  додають ду
ха Сербам, які є переконані, що в разі 
війни цілий ческий нарід п о с п і ш и т ь  
їм  з п о м о ч и  ю. »Іі- ісЬврозі» замі
чає, що коли на границі но іив ся кров, 
то морально в значній чаї ти буде винен 
сему п. К л ь о ф а ч  еї Іи ііі диапіі, які 
доливають лише оливи до огня.

Оден з визначних молодо-турецких 
послів, Ф у а д - п а ш а  висловив ся так, 
що наразі Туреччина мав у себе дома 
богато до діла, але колись прийде час, 
щ о  о б с а д и т ь  о н а  г р а н и ц ю  
с и л ь н и м и  в і й с к о в и м и  з а 
л о г а м и ,  при чім буде їй то р і в н о -  
д у ш н и м, коли се будуть вважати о- 
р у ж н о ю  д е м о н с т р а ц и в ю .  А 
его приятель Г а к і - б е й, визначний 
член молодотурецкого комітету к Солу- 
нї заявив, що як лише Туреччина скрі
пить ся. тоді п о ч и с л и т ь с я  на  
п е р е д  з Б о л г а р  н е ю ,  а о п і с л я  
з А в с т р о - У г о р щ и н о ю .

З а г р а н и ч н е  п о л о ж е н е  по
чинає поправляти ся наслідком підготов
леного зближеня між Росиею і Австриею. 
М інїстер загр. справ Милованович підчас 
побуту в Петербурзі висловив ся перед 
дерактором „Нового Бремени", що Р о- 
с и я  п р и з н а л а  з л у к у  Б о с н и  
й Г е р ц о ґ о в и н и ,  отже й конферен- 
ция буде приневолена се признати. Сер 
бія могла би в найлучшім случаю чи
слити на дрібну областну винагороду. 
Супроти того заявляв К.еісіі8ро8І: „ан і 
одної пяди землі боснїйскої для Сербії!« 
До Ма§(1еЬиг§ег 2 і§  звіщають з Петер
бурга, що австро-угорский амбасддор Гр. 
Берхтольд був на довшім послуханю у 
царя а відтак переговорював з міністром 
загран. справ Ізвольскнм, а наслідком 
того уважають можливим зближене Ро 
сиї до Австриї в справі конференції.

В С е р б і ї  починають остигати з 
воєнного одушекленя. По повороті дип
ломатичних висланників на енроп. дно 
ри, відбуло ся тай.че засїдане скупштини, 
а звіт, який подали сі висланники із сво
їх  заходів, охолодив воєнний настрій, бо 
Сербія могла впевнити ся, що ніяка ев- 
роп. держава не хоче вдавати ся у війну 
з Австриею задля Сербії. Начальник пе- 
тербурскої телеграфної аґентури бар. 
Ґ і  р с звернув ся до сербского посла 
П о п о в и ч а ,  щоби впливав на втихо
мирене сербского дневникарства, бо Ро
син заходить ся коло того, щоби бал- 
каньскі справи упорядковано на конфе
ренції, перед котрою Росия не признасть 
злуки Босни й Герцоґовини. Мимо всего 
того Сербія веде запопадливо приготов
лене до війни. •

Б о й к о т  в Т у р е ч ч и н і  проти 
австро-угор. товарів починає усмирюва- 
ти ся.

Т у р е ц к и й  п а р л а м е н т  має 
відкрити сам султан престольною промо
вою 14. с. м. Арабскі посли утворили 
окремий клюб. Они відносять ся непри
хильно до европ. конференції, бо всі та
к і конференції кінчили ся обкравуванвм 
Туреччини. Також неприхильно відносять 
ся они до анґльо фіньскої політики мо
лодотурків, а сі знов споглядають на 
Арабів як на сепаратистів. Імовірно а- 
р а б с к і  і х р и с т и я н ь с к і  посли 
будуть в турецкім парламенті відгривати 
важну р о л ю  я з и ч к а  у в а з і  — 
Великим везіром має стати Г і л ь м і- 
п а ш а, відомий начальник македонь- 
скої ко м іс ії для реформи, а тепер м інї
стер внутр. справ

Просімо п ід т и п  переївш у.
Н о в и н к и

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Гри- 
гория єн.; римо-кат.: Николая. — В по не 
д і л о  к: руско-кат.: Катерини вмуч ; римо кат.: 
Амброзия. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: Кли- 
мента; римо-кат,: Неп. Зач. Н р. Д.

— З Відня одержали ми отсю оповістку: „На 
дохід приватної україньскої ґімназиї п Яворо
ві відбудеть ся великий равт в суботу, дня 5. 
грудня о 8. годині вечером в салі готелю 
„Бпіоп" (IX. Низзйогіегзіг. 23), на який має
мо честь запросити Вас з родиною. Комітет: 
др. Іляріон Боцюрків, Микола Галущиньский, 
Михайло Гарасевич, др. Стефан Гриневецкий, 
др С т а н и с л а в Д н ї с т р я н ь с к и й ,  др 
Зенон Кузєля, Захар Павлюх. В проґраму вхо
дять товарискі забави, співи, музичні продук- 
циї, монольоґи, танці і всілякі несподі
ванки. Галицка орхестра. Вступ на салю З К, 
родинний білет (для 3—5 осіб) 6 К, для нп. 
академиків 1 К. Добровільні датки приймаєть 
ся з подякою?1— Справді для кождого Руси

на-християнина се несподіванка, що в піст пе
ред Різдвом Хр. Русини у Відні устроюють 
танці! Правда, що віденьска суспільність під 
впливом жидівства так „змодернїзувала ся“, 
що її не обходять ніякі ані Божі ані церко
вні заповіли. Але чиж і Русини мають іти 
слідом того „м о д е р н із м у ч и  туди дорогу 
мав їм показувати руский посол і професор 
др. Станіслав Днїстряньский?!

— Відкликане клевети. В своїм часї^соция- 
лїстичний дневник львівский „СЯоз" кинув 
клевету на о. Альфреда Врублєвского, що він 
мав звести ґрафянку Т. і перейти на’ проте
стантизм. Ту клеветну сензацию придумав 
„О1оз“ для зогидженя католицкого духовень- 
ства, але нею скомпромітував себе і свою 
партию, бо хто брехнею воює, то і від неї 
згине. В останнім числі (279) „О1оз“ замістив 
в тій справі отсю заяву: „В ч. 227 »Оїов-у“ 
4. жовтня 1908 і в слідуючих ми замістили 
статі про утечу кс, Альфреда Врублєвского з 
з ґрафянкою Т. та про перехід его на проте
стантизм. Поміщаючи ті статі ми улягли мі- 
стифікациї людий злої волі, які надужили до- 
віря редакциї, заявляючи проте отсим, що 
зміст тих статей в тій справі є неправдивим, 
відкликуємо отже сим всї заміти, крквдячі 
честь кс. Врублєвского, висказуємо жаль з 
тої причини і перепрошуємо его за при
крість, яку ми ему зробили. З  тої причини 
також складаємо 200 К на схоронище брата 
Альберта. — Редакция „С1ІО8и“.

— Зміна віроісповідань у Львові. Ся рубрика 
повторяє ся що місяця, бо впіехпольска аґіта- 
ция за зміною гр.-кат. обряду на латиньекий 
ще не устала. В місяци жовтни с. р. покинуло 
гр.-кат. обряд 21 осіб (13 мужчин і 8 женщин), 
а на гр.-кат. обряд перейшли 2 особи (1 мужч. 
і 1 женщ.). Крім того покинула рим.-кат. обряд 
1 женщина, греко-східний 2 мужчини і 2 жен- 
щини, евангелицке ісиов 1 женщина, а Мой
сееве 1 мужчина і 2 женщини. На римо-кат. 
обряд перейшло 15 мужчин і 12 женщин, а на 
евангел. іспов. 1 женщина.

— Достойне звеличане цїсарского ювілею. 
Громадска рада в Суботові, станиславівского 
повіту, ухвалила на внесене начальника гро
мади п. Якова Трача з нагоди 60-лїтного 
правлїня Найдостойнїйшого Монарха дар 50 К 
на будову бурси „Просьвіти11 в Станиславові. 
Честь славній Раді громадскій і славному на- 
чальникови громади!

— Ордер Золотого Руна дістав між иншими 
ґр. Роман Потоцкий.

— Шкарлятина у Львові ширить ся зі скріп
леною силою. З тої причини замкнено кілька 
кляс в неодиноких народних школах на про
тяг вісьмох днів.

— Відїзд до Босни. Скріплене XV корпуса, 
порішене вже перед кількома тижнями,' на
ступило аж сими днями. Побільшене его пре- 
зенцинного стану послїдує поодинокими бата-- 
лїовами, зложеними переважно з доповняючої 
резерви, які покликано з цілої Австро-Угор
щини. Онодї від'їхало до Босни також кілька 
баталїонів з Галичини.

— В справі убийства Штофів розвела львів- 
I ска полїция дуже енерґічне плідство, поки що 
без додатних результатів. Як називає ся убий- 
ник, не знати, бо показало ся, що Станислав 
Федорак живе постійно від двох місяців в Ку- 
лачківцях і критичної ночи спав дома. Підчас 

' єго повороту з роботи в Прусах хтось украв 
єму документи а відтак наняв ся під єго ім е
нем на службу у Штофів. Полїция тепер знає 

'лише, як він виглядав. В неділю переведено 
в чайнім заведеню, прилягаючім до каменицї 
Штофа, ревізию, наслідком котрої арештовано 
властителя чайного, заведенії Ганда і єго 
жінку, а також їх послугача Ґустава Якубов- 
ского. Іменно в їх пивници знайдено сокиру 
з плямами немов від кровн, а також зелїзну 
скринку з Оіжутериєю і грішми. .На питане ко
місари, кілько в ній гроший, Ганд відповів, 
що 200 К і то в банкнотах по 20 і 10 К, тим- 
часом по перечисленю показало ся, що було 
там 517 К, а між ними два банкноти по 100 
К. Послугача Якубовского арештовано тому, 
що на рукавах єго сорочки відкрито щось не
мов плями з крови. Крім того арештовано
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служницю з поблизького шинку Софію Дзя- 
душ, з котрою Якубовский удержував любовні 
зносини, а котра критичної ночи не спала до
ма, робітників Антона Сторожука і Михайла 
Миська, котрі приставали в послїдних днях 
з мнимим Федораком і каменичного сторожа 
Розборского, котрий напивав ся зараз по убитю 
Штофів з Якубовским і називає єго „убийни- 
ком“. Чи удасть ся полїциї з тих аренітовань 
щось вислідити, покаже ся в найблизшім 
часі. Взагалі львівска полїция не має щастя 
в тій справі, бо всі єї дотеперішні заходи не 
посунули слідства анї дрібку наперед Доне
сене реставратора з Красного показало ся 
безпредметовим, бо підозріний чоловік, котрий 
міняв у2 него гроші, їхав з Підволочиск до 
Львова. Такою самою фантазиєю показало ся 
донесене одного властителя корабельної аґентиї 
з Коломиї, у котрого в четвер також зголосив 
ся був якийсь підозріний чоловік, питаючи, 
коли можна від'їхати до Америки. — Львівска 
полїция визначила 300 К тому, хто покаже 
якийсь слід, котрим могла би дійти до якихсь 
позитивних результатів.

—  Зневажене посла Кльооача. Онодї в ночи 
прийшло до великої бучі в ратушевій рестав
рациї у Відні'. До сидячого при столі пос 
Кльофача, ческого радикала, приступив пос. 
Шнайдер і візвав єго, забрати ся з салі. Инші 
Німці кинули ся тоді на пос. Кльофача з кри
ком „геть, зраднику!', „до Сербії**, „викинути 
его"! Господар реставрациї і кельнери боро
нили п. Кльофача, але надармо. Кльофача 
обливано водою, пивом і вкінци серед побоїв 
витручено за двері. Внаслідок сеї зневаги 
посла, всі провідники ческих сторонництв 
з пос. Крамаржом пійшли до презид. міністрів 
бар. Бінерта, жалуючи ся на дикі відносини 
у Відні. Бар. Бінерт висловив жаль з тої при
чини і заявив, що зробив все можливе, аби 
подібні випадки не повторили ся. Др. Люеґер 
заявив, що вискаже в повній палаті своє обу
рене з причини тої події.

—  Напад на австрийску патрулю. З Буда
пешту доносять, що на чорногорско герцеґо- 
виньскій границі напала чорногорска ватага 
на австрийску патрулю і застрілила поручни
ка Драйтлєра і двох рядових. Патруля дала 
сальву і положила трупом 34 Чорногорців.

Оповістки.
— Останний репертуар руского театру в 

Стрию (Саля „Нар. Дому“. Нотаток 7. веч.).
В неділю дня 6. с. м. „Житейске море1* 

(продовжене „Суєти") комедия в 4 діях Кар- 
пенка Карого.

Ві второк дня 8. с. м. останнє представ
лене „Маруся Богуславка** історичні картини 
в 5 діях зі співами Т. Старицкого. ,

— Заг. збори ф ілії тов-а „Просьвіта" в Ста- 
ниславові відбудуть ся 8. грудня 1908 о год. 
11. перед полуднем в салі „Рояль** при ул. 
Собіского ч. 28 із звичайним порядком днев- 
вим. Запрошує ся всіх Вп. членів і тих, що 
наміряють вступити в члени тов-а „Просьвіта**.

—  Філія „Просьвіти11 в Стрию уряджує юві
лейне віче дня 8. грудня о год. 10. рано. Того 
дня зійдуть ся всі в Стрию до церкви голов
ної (коло ринку), де відправить ся при співі 
сполучених хорів торжественне Богослуженє 
в відповідною проповідию. По богослуженю о 
год. 12. уформує ся під проводом і прапорами 
наших „Соколів1* чвірками похід, котрий по 
тягне головними улицями міста до велгікої 
салі «Народного Дому» на віче. По отвореню 
віча головою Тов. філії «Просьвіта* слідує 
реферат про історичний розвій Тов. «Просьвіта» 
д-ром Єрон. Калитовским, а відтак о год. 3. 
в полудня відограє україньский театр народну 
штуку безплатно для членів Тов. „Просьвіта11 
і „Сокіл”. З  сьвідомих Русинів-Українцїв повіта 
стрийского не повинен ніхто в дома остати. 
Кожда читальня „Просьвіти1* гуртом з членами 
господарями, жінками, парубками і дівчатами 
має прибути. Вся інтелїґенция, Сьвященикн, 
Учителі' і ціла Стрийска Русь-Україна має на 
с'і збори в Стрию явити ся. —  Виділ філії 
„Просьвіти".

Посмертні! оповістки.
—  Епископ др. Франц Допельбавер в Лїнцу 

помер в 63. році житя д. 2. грудня, оден з 
найвірнїйших синів катол. Церкви і найлїп- і 
ший підданий держави. Осиротівши вчасно, 
дістав ся до малої семінариї духовної і став 
1868 сьвящеником, а славний епископ Р у д и- 
ґ е р поставив єго сотрудником у фабричнім 
місті Штайр. В тих уже часах зрозумів він 
велике значінє католицкого дневникарства і 
оснував там біеуег 2і§, котрої був якийсь час 
редактором. Крім того був він знаменитим 
проповідником ріжних катол. товариств і здо
був собі великий вплив і поважане в місті 
і серед численних фабричних робітників. Епи
скоп Рудиґер вислав єго опісля до Риму, де 
зложив докторат богословія і став секретарем 
свого владики, котрий на смертній постели 
поручив єго на свого наслїдника. Але єписко
пом іменовапо о. М і л л є р а і аж по єго смер- 
ти 1888 став єпископом в Лїнцу др. Д о н е л ь -  
б а в е р. На тім становищі розвинув вельми 
ревну діяльність на полі вихована і образо- 
ваня клиру, науки релігії і католицкої печати 
і довершив найзнаменитшої в тих часах бу
дови величавої церкви, розпочатої ще єписко
пом Рудиґером. За єпископства Допельбавера 
видано 3,600.000 К на будову сеї церкви, ко
тра стане 1. мая 1909 катедральною. Про пок. 
єпископа пише Ьіпгег УоІквЬІаМ отсї знамен
ні слова: „Др. Допельбавер був н о в і т н я  м 
є п и с к о п о м ,  що стояв усе на сторожі віри, 
але розумів знамена часу та оцінював небез
пеки для церкви, держави і народу. Тимто дбав 
він так пильно про катол. товариства і щ е- 
д р о п о с о б л я в  к а т о л и ц к і й  п е ч а т и ,  
котра ему в гор. Австриї завдячує розріст. Хара
ктеристична для єго практичного розумованя 
і відповідної часови дїяльности була отся обста
вина. Коли був сотрудником в Штайрі, не було 
там катол. часописи, а многі оправдували ся, 
що длятого приневолені предплачувати т. зв. 
вольнодумні часописи, щоби інформувати ся 
про сучасні події. Він придбав собі р у ч н у  
п р а с у і видавав так найновійші вісти, а се 
був почин до Біеугег 2 і £. Мало хто розумів 
так посланництво катол. редактора як він. В 
нїм тратить катол. печать щедрого мецената 
і щирого приятеля**.

Отсї слова Ьіпгег УоІкзЬІаН годилоб ся 
і у нас на Галицкій Рузи добре затямити і 
примінйти до наших відносин і потреб. Вічна 
Єму память!

Телеграми
з дня 5. грудня.

Відень. На вчерашнім засїданю державної 
ради забрав голос н. Р о м а н ч у к  і запроте
стував проти невідчитуваня впливів на початку 
засїданя, бо се є нарушепєм реґуляміну. Бесі
дник заявив, що руский клюб не буде голо
сувати анї за наглячостию, анї за мерітум 
буджетової провізорні, ато не лише зі станови 
ска руского народу, але й зі становиека загально 
державного, бо хоче тим чином заманїфесту- 
вати, що розвязка национальної справи є по
трібна в цілій державі, а не лише в однім 
краю. Русини не мають довіря до правитель- 
ства. Саме заведене загального голосованя не 
могло спровадити санациї, бо анї народно анї 
індивідуально не наступила рівність права го
лосованя, а радше заведено плюральне право 
а притім з причини за великого числа членів 
палата є зовсім нездібна до праці. Русини в 
Галичині' є дані на ласку другої народности, 
заселяючої сей край. Вправдї сегорічна сесия 
соймова минула спокійно, але лише тому, бо 
на дневнім порядку не було спірних справ 
крім внесеня на розширене краввої автономії, 
яке в останній хвилі ухвалено мимо протесту 
руских послів. Бесідник надіє ся, що прави- 
тельство не предложить сеї ухвали до цїсар- 
скої санкциї. Русини готові до згоди, але то

ді, як адмінїстрация буде справедлива і сво- 
бідна від самоволі. (Оплески руских послів).

Прага Ніаз Кагосіа доносить, що доразні 
суди в Празі будуть знесені дня 7. с м.

Відень. N. Іг. Ргеззе доносить, що італїй- 
ский король безпроволочно по закінченю ди
скусиї над заграничною ситуациєю в італїй- 
скім парламенті' відповість на лист цісаря 
Франц Йосифа в справі злуки Босни.

Рим. Парламент по довшій дискусиї ухва
лив в поіменнім голосованю 297 голосами 
проти 140, признати заграничну політику пра- 
вительств » за відповідну і похвальну.

Льондон. ГІарисквй дописуватель Оаііу 
Те1е§гарЬ-у доносить, що Анґлїя, Франция 
і Росия виступили з приязним але дуже енер
гійним представленєм проти уоруженя Австро- 
Угорщини.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.
Готел>., реставрация і карчрвн — ріг ул Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 5. с. м.: С. Карітницкий, 

Явче; Н. Корончевский, Тростянець; С Гібель, 
Краковецв; Е. Куманєцка, Яворів; Я. Більчинь- 
ска, Дрогобич; С. Михалїк, Бурштин; 1. Стасів, 
Дроговиж; А. Дудар, Бірки вел.; Т. Решетило- 
вич, Березів; Т. Левицкий, Сасів; В. Романов- 
ский, Рожнятів: А. Балтарович, Глиняни; Із. 
Терлецкий, Рогатин; др. А. Санюк, Сянік; А. 
Мазїкевич, Судова Вишня.

Р У С И Н И ’ Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко рускої Фабрики Евгена Білінь- 
ского в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде -35% на. бу
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвнщениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Комітет парохіяльний в Ли-
Л І В І Ї  а  V  пов- Тлусте, оголошує конкурс на 
І г і в Ц п Л  будову мурованої церкви тамже. — 
Пляни і кошторис суть до перегляненя в Уряді 
парохіяльнім. Зголошеня приймає гр.-кат. Уряд 
парохіяльний в Лисівцях, найдальше до кінця 
січня 1909. (5 — 10)

О П П  І І П П П І І  М*СЯЧН0 ЗОВСІМ чесно могуть 01/1/ пііріііі заробити особи кождого ста
ну продажию і : биранєм замовлень на релі
гійні предмети зі св. Землі' і Єрусалиму. Кож- 
дий зістане урядово уноважнений і поучений. 
Кавция на оригінальні окази в куфрах пожа
дана. Глядає ся рівночасно двох генеральних 
заступників з осідком Чернівці, Тернопіль або 
Коломия. На відповідь долучити марку. З го 
лошеня до фірми: Володислав Марчевский, 
Яворів. (5—5)

Зр. X . уієбакдобский
Дьбіб, пд. Талицка 7. (над Централь, 

кабархею).
Витягане, пльомбованє, вставлюванє зубів 

без болю.

О і

Со1о88еи
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. грудня 1908.

Щоденно о 8. год. вочер представлене, 
і В неділі і сьвята 2 предетавленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ше 
представлене. Білети вчаснїйше можна на- 

• бути в конторі Пльона при ул Кароля 
ІЛюдвика ч. 5

Видає і відповідав за рздакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


